Pomoce dydaktyczne do pracy metodą włoskiej lekarki Marii Montessori

w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym w Niemienicach.

W grudniu 2007 roku Szkoła Podstawowa Specjalna w Niemienicach otrzymała materiały do pracy metodą Marii Montessori, które zostały w całości sfinansowane przez Europejski Fundusz Społeczny. 

Pomoce do pracy powyższą metodą są kolorowe, estetycznie wykonane, stwarzają możliwość zdobywania wiedzy o sobie i otaczającym świecie poprzez wykorzystanie wszystkich zmysłów człowieka. 

Materiały Montessori podzielone są na grupy. Pierwsza grupa materiałów ma na celu uniezależnienie się od dorosłego, druga grupa to materiały sensoryczne do ćwiczeń rozwijających zmysły, trzecia grupa to pomoce do rozwijania mowy, czwarta grupa materiałów pomaga w zrozumieniu matematyki, piąta grupa materiałów służy do szeroko rozumianej edukacji kosmicznej.

Maria Montessori należy do pedagogów reprezentujących nurt nowego wychowania, którzy rozumieli wychowanie i nauczanie jako odkrywanie oraz wspieranie wszechstronnego rozwoju dziecka. 

Zdaniem Montessori każde dziecko zmierza własną drogą ku dojrzałości, dlatego w klasie prowadzonej jej metodą znajduje się szereg pomocy rozwojowych, które sprzyjają odkrywaniu przez uczniów radości płynącej 
z uczenia się i odpowiadają ich zainteresowaniom. Stąd też wynika potrzeba indywidualnego traktowania dziecka oraz czasu, w którym może ono pracować własnym tempem i z materiałem, który samo wybierze.

W klasie Montessori dużą wagę przywiązuje się do ciszy, która ułatwia nie tylko lepsze skupienie, bardziej efektywną pracę, ale pozwala dziecku na odkrycie swojego wnętrza.

Dzięki pracy na materiałach opracowanych przez Marię Montessori dzieci szybciej doskonalą umiejętność rozróżniania kształtów  i wielkości, grubości 
i szerokości, nabywają kontrolę mięśniową i kontrolę ruchu, potrafią ocenić strukturę powierzchni, niepostrzeżenie przyswajają pojęcia liczby w aspekcie kardynalnym, porządkowym, miarowym i symbolicznym, zapoznają się 
z podstawowymi częściami mowy i zdania, poznają przyrodę ożywioną 
i nieożywioną.

Poszerzanie wiedzy i umiejętności poprzez pracę na materiałach M. Montessori daje dziecku okazję do wiary we własne siły, mobilizuje do dalszego wysiłku wieńczonego sukcesem.
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